CHAPITRE Il : Les enzymes

Lecon 4 : Les enzymes dans le métabolisme




Les cellules difféerenciées

* Production de protéines, donc d'enzymes, différentes

* Enzymes = marqueurs de la spécialisation des cellules
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Une expression variable

* Reéponses a certains signaux, comme des hormones
 Exemples : insuline, actions sur des cellule-cibles
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_ [hyperglycémie) survient aprés un repas

et déclenche normalement la sécrétion
dinsuline par le pancréas.

Fole J : Glucagon

i Le glucagon st une hormone
sécrétée par le pancréas. Il
augmente la giycémie en
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L'adaptation a I'environnement

* [B-galactosidase = Enzyme qui dégrade le lactose

* Enzyme produite par le gene lacZ chez E. coli
(exemple bactérien)
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L'adaptation a I'environnement
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Les chaines de biosynthese

* |Les molécules organiques complexes sont
synthétisees en plusieurs étapes successives

 Chaque étape correspond a une réaction catalysée
par une enzyme
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Prototrophie et auxotrophie
X—-A—-B—->C

Prototrophie
[C]

Auxotrophie
[C7]




Cas d'auxotrophie n®1
X—-A-B->C

Auxotrophie
[C]




Cas d'auxotrophie n°2
X—-A-B->C

Auxotrophie
[C]

D’autres cas sont encore possibles...



Reconstruction de la chaine de
biosynthese

* Deux hypotheses simples :

X—-A—-B—-C
Oou

X—-B—-A—-C

* Faire des prédictions sur les mutants

* Tester les phénotypes des mutants
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